清明节将至,烟花爆竹又畅销起来。为确保烟花爆竹销售安全,3月29日,合肥市瑶海区 龙岗开发区的安监工作人员正在用"全球眼"远程监控平台对辖区的烟花爆竹经营点进行安全 监控。据悉,此举在合肥尚属首创。 解琛 记者 王恒 文/图



关注

清明祭故人,能否换个方式?

合肥推出多项活动倡导文明祭祀



首推集体共祭活动;提倡文明祭祀,倡导网上祭祀……随着清明节的日益临近,前往省城各大陵园祭祀的市民日益增多。为了全面保障今年清明文明平安祭祀,合肥市推出了多项保障措施。 **袁荔记者赵莉**

升通数字陵园倡导网上祭祀

"今年,合肥市殡仪馆首次开展集体共祭活动,受到市民欢迎。此外,合肥市还推出了多项活动,倡导文明祭祀。"合肥市民政局相关负责人介绍说。

据介绍,4月2日上午,大蜀山文化 陵园将举行数字陵园开通仪式,倡导市 民网上祭祀。市民可以在网上预订鲜 花,委托别人祭扫,还可以在网上纪念 通的数字陵园将设置网上实景3D祭祀,可将现实陵园在网上进行实景再现,由网上陵园、网上实景墓位和网上纪念馆三大部分组成。进入墓区,屏幕上会显示一个真人大小的虚拟人物,顺着地图上的指示找到你要祭扫的墓碑,然后就可以祭拜,让人感觉身临其境。

馆祭扫。此外,大蜀川文化陵园即将开

>> 倡议市民乘公交"错峰祭祀"

"清明节期间祭祀人流、车辆较为集中,易发生交通堵塞和人员拥挤、踩踏等事件,倡导广大市民根据自身情况,合理安排祭祀时间,错开人流、车流高峰时段。"合肥市民政局相关负责人建议,为缓解交通压力,实现低碳祭祀,

建议市民尽量乘坐公交专线赴墓区祭祀,尽量少开或不开私家车前往。

同时,合肥市相关部门将及时向市 民发布清明节交通出行的实时信息,引 导市民合理安排祭祀线路,避免交通拥 堵。



资料图片:集体共祭活动

清明时节,踏青、扫墓客流增多

合肥火车站将增开3.5对临客

星报讯(陶利平 记者 王玉) 随着清明假期的临近,这两天踏青、扫墓的客流开始逐渐增多。昨日记者从合肥火车站和运管部门了解到,清明运输方案已经公布,其中合肥火车站将在清明期间增开3.5对临客。据预测,今年乘坐汽车的旅客大多会集中在省内客流中,为方便出行,运管部门设立了投诉电话96333将24小时值班,接听举报投诉。

》 增开列车,满足旅客及时出行

合肥火车站昨日公布了清明运输方

案,在今年清明期间,合肥火车站预计发送客流在25万人次左右,其中客流高峰将集中在4月3日,预计发送旅客72万人次。

为了应对客流高峰,合肥火车站将在清明期间增开临客3.5对,其中,L8409/L8410阜阳-合肥1对,L8427/L8428淮北-芜湖(合肥),L8422芜湖-合肥0.5对,L8425/L8426阜阳-芜湖1对。

此外,在今年清明期间,各站将加大往返票的销售,并采取增开售票窗口、延长售

票时间等措施,为旅客购票提供方便。

▶ 举报客运车辆,24小时接受投诉

据悉,每逢节假日班线车、出租车等各种违法违规行为时有发生,特别是出租车拒载和乱涨价行为。为此,省运管局要求各级运管部门坚持24小时值班制度,确保"96333"24小时畅通,及时受理旅客的投诉。

记者从合肥各大汽车站了解到,目前 合肥汽车站的车票预售期为7天,旅客可 以在汽车站以及各个邮政网点买票。

清明扫墓,今年有望告别路难行

省城交警公布清明交通组织方案

星报讯(芮峰 记者 鲁龙飞) 清明 节将至,记者从合肥交警部门获悉,为确 保清明节期间该市道路安全畅通有序,预 防事故发生,交警部门公布了清明交通组 织方案。

方案一 大兴塔陵园方向:鉴于当 前裕溪路已完全不具备机

动车通行条件,因此,清明祭扫期间,交警将通过宣传引导等方式,引导车辆沿绕城高速包河大道、金寨路出入口——龙塘高速出入口——大兴塔陵园往返通行。瑶海大队安排警力,在大兴塔陵园至龙塘高速口段,采取强力措施指挥车辆沿绕城高速南段往返市区。

方案二 小蜀山陵园方向:长江西 路建成通车后,出城交通 流量将沿西高架快速汇集合六路南岗段, 返程交通流量将汇聚五里墩立交桥周边。 出城交通组织中,需采取有力措施指挥车辆沿临泉路——潜山路、北一环——西一环——史河路——长江西路高架桥、长江中路——长江西路(含高架桥)、望江西路等多条线路通行。返程交通组织中,在合六路与创新大道交口设置引导标牌,安排固定岗位,引导车辆沿创新大道——望江西路、黄山路返回市区。

交通流量很大,停车条件不足。尤其是北一环——西一环沿线交通流量较大,加之北部城区前往小蜀山方向祭扫市民多由此线路通行。同时,也将会有部分市民前往大蜀山祭扫。因此,庐阳大队和蜀山大队对北一环与肥西路交口、北一环四里河路

立交桥东侧上行匝道、清溪路北一环交口桥底下、殡仪馆门前均要安排民警值守,确保道路畅通,行停有序,视情采取绕行分流措施。

万案四

大蜀山及其他:清明期 间,大蜀山及周边三县

区域也将有市民前往祭扫,尤其是目前合店路半幅封闭施工,合白路全封闭施工,将对出城通行造成重大影响。相关大队要加强包公大道、新蚌埠路与合白路连接处的指挥疏导。同时,高速一、二大队要加强绕城高速沿线巡逻管控,对周边有墓地群的路段要严密监控,重点查处高速停车和穿行等交通违法行为,预防事故发生,并加强各高速出入口警力配置,做好与市区大队的任务衔接和事故快撤快处。

大兴塔陵园祭祀专线开通

星报讯(表荔 记者 赵莉) "为了确保市民祭祀出行便捷,清明期间合肥公交集团将开辟祭祀专线。"合肥市民政局相关负责人昨告诉记者。

清明期间,公交集团适时开通开往主要祭祀场所的祭祀专线,其中前往小蜀山陵园的有四条专线,分别是三孝口的一号线,南七的二号线,和平广场的三号线以及蒙城北路的四号线。"同时,肥东县交通运输部门也将适时开通38、39路公交车肥东底站到大兴塔陵园的祭祀专线,保障市民祭祀出行便捷。"

280辆公交车保障专线运营

星报讯(李斌记者江亚萍) 随着清明节的临近,为全力保障市民踏青、祭扫,合肥公交集团清明专线运营保障方案昨日正式敲定,280辆公交车将投入专线运营。其中,1号线配车120辆、2号线配车60辆、3号线配车50辆、4号线配车50辆。

据悉,为搞好今年清明专线的运营保障,早在3月中旬,公交集团即对博物馆、和平广场、南七里站、蒙城北路至小蜀山四条专线的始发点、线路走向和停靠站等进行了实地勘察,并于3月24日通过媒体发布信息,让市民早知道、早安排。

目前,公交集团正着手对所有参加清明专线运营的车辆进行技术保养和安全检测,对其中的90辆纯电动公交车驾驶员进行操作技能培训。在清明专线运营期间,公交集团还将组织管理人员在各发车点、小蜀山返乘点提供咨询、服务,维持秩序、疏导客流,安排车辆抢修施救,确保车辆的正常运行。

由于今年清明专线新增90辆纯电动公交车,4月3日至5日为清明假日,其他线路的运力不会受到影响,公交整体服务水平不会下降。

公交清明4号专线调整走向

星报讯(陶波 赵艳辉 记者 江亚萍)为缓解清明节期间长江西路与合六路路段可能出现的车辆拥堵现象,合肥公交集团在多次调研的基础上,决定对公交清明4号专线运营路线做出调整,具体方案如下:从"南七里站"发车,途经望江路、潜山路、黄山路、玉兰大道、望江西路、创新大道、合六路,抵达"小蜀山公墓"。沿途停靠信旺华府骏苑、西环中心广场、蜀山森林公园、野生动物园、西门换乘中心、南三十岗。服务时间:6:00~11:30。

